

## 综合新闻

## 淮阴要闻

## 区人大常委会视察检察院工作

■融媒体记者 王鹏飞

本报讯 11月25日，区人大常委会视察检察院工作。区人大常委会主任张在明，区人大常委会副主任赵欣、陈玉国、沈正尧以及部分人大代表参加视察。

张在明一行先后实地察看了12309检察服务中心、远程视频接访室、案件管理中心、民法典文化园、彩虹新媒体工作室等，详细了解区检察院法律监督、队伍建设、阵地建设以及从严管党管检等工作进展情况。

座谈会上，张在明对近年来区检察院在维护公共安全、助力社会治理、捍卫公平正义、促进融合

发展、擦亮特色品牌等方面作出的成绩和努力给予了充分肯定。就做好下一步工作，张在明强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，充分发挥检察机关职能作用，重点聚焦人民群众最关心的重点难点问题、最关切的权益保障问题、最关注的法律监督问题，切实回应人民群众需求，围绕服务人民群众进行法律监督；要更新司法理念，强化法律监督职能，准确把握法律和政策，坚持文明规范执法，使检察机关的每一项执法活动、每一个执法环节都成为维护社会公平正义的具体实践。同时，要不断加强队伍专业化建设，全面提升队伍履职能力，努力打造忠诚、干净、担当的新时期检察队伍。

会上，部分人大代表围绕检察工作作了交流发言。

长江路街道：  
退役军人助力文明城市

■通讯员 胡业石 陈彦

日前，长江路街道组织退役军人志愿队，在营北社区开展助力文明城市志愿服务活动。

退役军人志愿者们身穿统一的志愿队马甲，手里拿着扫帚等工具，穿梭在各个楼道中。有的清理主次干道垃圾，有的将乱停放的电动车归位，有的清理水沟……他们不放过任何一个卫生死角、不遗漏任何一处垃圾杂物，用实际行动践行退役军人“退役不褪色，志愿我先行”的精神。

大家纷纷表示，参加这次志愿活动，不仅让我们的生活环境变得越来越好，也彰显了退役军人的精神风采。此外，通过此次活动，也带动周边居民自觉养成讲卫生、爱清洁的习惯，营造更加浓厚的志愿氛围。

徐溜镇：  
“五好措施”管护农村公共基础设施

■通讯员 刘赛 刘轩源

徐溜镇积极探索，落实“五好措施”，切实加强对农村公共基础设施的管护，巩固农村基础设施建设成果。

盘活资产底账。扎实做好农村基础设施公共服务项目资产登记管理工作，成立公共资产清理清查小组，按照分口登记、统一管理的原则，根据服务类别，对非经营性国有资产及公共资产开展清查、集中统计，建立资产管理档案，统一纳入镇资产管理部门集中监管。

抓好资产确权。根据相关资产管理办法及归口管理的要求，按照“谁使用、谁管护”原则，履行资产登记、管护责任。同时，村委会负责资产日常使用和维护，建立村级资产台账，及时更新并上报

镇政府。建好资产台账。按照类别进行归口，建立详实的资产台账，分工明确，责任到人。镇村管辖范围内的除学校外的教育体育设施、敬老院及养老院设施、垃圾填埋场和污水处理厂等相关资产由镇负责登记、管护。

履好管护责任。按照“权属确定给谁，由谁负责管护”的原则，对每一处资产签订使用管理责任书，由镇政府对公共资产的登记及使用情况进行实时监管、及时更新。一旦发现有损害公共资产的行为，严肃追究相关责任人责任。

做好宣传教育。不断加强对广大干群的宣传教育，提升维护公益设施的自觉性，建立群众管护队伍，落实受益群众日常管护责任，确保资产有人管、管到位，真正发挥公共资产的最大使用效率。

区工信局：  
“四个抓实”推进党风廉政建设

■通讯员 卢荟州 罗薇

今年以来，区工信局党组认真落实全面从严治党主体责任，强化“四个抓实”，推进党风廉政建设向纵深发展。

抓实制度建设。坚持以制度建设为导向，对现有制度进行全面梳理，进一步建立健全党风廉政建设责任制及考勤、外出报备等制度，形成用制度管人管事长效机制，全面加强纪律和作风建设。

抓实思想教育。组织全局人员进行党规党纪教育，抓住身边典型案例，持续开展“把自己摆进去，把问题

找出来”警示教育活动，增强教育的针对性和有效性。

抓实学廉氛围。牢固树立从严治党的政治责任意识，把宣讲员“请进来”，为大家进行廉政培训；带领党员干部“走出去”，到黄花塘新四军军部纪念馆、周恩来纪念馆开展廉洁文化建设活动，营造崇德尚廉的良好文化氛围。

抓实责任担当。把党风廉政建设与党史学习教育、职能工作有机结合起来，进行同研究、同部署、同检查、同落实，做到责任主体明确化、责任层次清晰化，科室之间分工协作，形成合力，推动党风廉政建设全面落实。



为方便群众出行，自10月底起我区对长江西路进行改造，该项目全长6公里，总投资约4000万元，目前正按序时进度实施中。项目建成后将对提升全区交通形象、方便周边群众出行、促进地方经济发展起着积极作用。

■通讯员 赵小明 高琪

王家营街道：  
“三治一清”提质效 凝心聚力促发展

■通讯员 刘心哲 张一川

为深入贯彻落实中央和省、市、区委从严治党战略部署和作风建设新要求，今年以来，王家营街道切实开展“三治一清”专项行动，整治“庸政、懒政、怠政”行为，清除“中梗阻”问题，以专项行动为抓手，着力推动提升政府服务、优化营商环境，为企业、群众营造良好的生活、工作环境。

齐抓共管同发力，聚力建健全体制机制。一是由街道党工委统一部署，街道优化营商环境工作领导小组牵头组织实施，街道纪工委督查推进，各村居、部门共同参与，形成优化营商环境合力。二是举办“学法课堂”“纪法宣讲”“业务考学班”等，提升党员干部服务群众、服务发展的能力；完善考勤、“12345”热线办理督

促机制，依托“有事好商量‘码’上议”“有事‘码’上说”等党群交流平台，强化群众监督反馈机制；利用明查暗访、电话抽查等形式对各单位履责尽责、工作效率、服务质量等开展监督检查。三是召开专题会办会，邀请人大代表、政协委员和服务对象等对问题处理不及时、群众反映强烈的问题单位进行通报质询，督促各村（社区）、各部门扎实有效开展整治工作。

创新实干转作风，全面提升服务能力。为提升办事群众的满意度，王家营街道对为民服务中心和政法综治中心进行全面改造提升，拨付180万元打造建筑面积约1500平方米的为民服务大厅，科学整合3个全科窗口，设立3个高频窗口，进驻事项111个，基本满足企业和群众的办事需求；积极开通政务服务网，群众可通过外网申报办件，窗口工作人员通过内网审核办理，缩短了办事时间，减少了办事支出，提升了办事效率。

经济网格显成效，着力优化营商环境。街道以经济网格化服务为载体，建立“1+4”组织体系，细化各办局的工作和职责，纳入街道数据平台统一调度和管理。实施网格化和片区式管理，建立4个骨干网格，包含骨干企业105家；2个重点监测网格，包含重点监测企业45家；92个小微网格，包含市场主体5400多家，将企业和个体商户全部纳入网格服务盘子。做服务经济的“店小二”，提供全链条服务，将安全生产、金融反诈等纳入经济网格化服务内容，主动为市场主体做好产业链供给、金融信贷等方面的服务保障，让街道市场主体享受全生命周期、保姆式服务，全力打造优质营商环境，为高质量发展保驾护航。



近日，刘老庄镇草莓种植户正忙着为草莓加盖第二层塑料薄膜，以应对当前的寒冷天气，为草莓生长保温保暖。

■融媒体记者 刘须连 通讯员 赵晓帆 史公海

## 张加专：做好年轻党员的领路人

■融媒体记者 陈璇

张加专是江苏卧尔康有限公司的党支部书记，工作多年，他始终坚持原则，恪尽职守，当好党员发展工作的“第一把关人”。

成为一名党员，是张加专从小的梦想。“我是农村出生，父母都是农民，他们从小就教育我说，要听党话、跟党走，让自己成为对社会有用的人。”父母的教导在张加专心中埋下了红色的种子。2010年，张加专正式成为一名中国共产党员。

2015年，张加专走上党务工作岗位。为了掌握和了解发展对象的真实情况，不

让不合格人员跨入党组织的大门，张加专通过多种方式，认真收集入党积子的有关情况。“发展党员一定要做好把关工作，对他的思想、行为进行全面的审核。”

作为党务工作者，张加专积极充当宣传党的知识的传播人，切实将党建工作落到实处，让企业员工在日常工作生活中能都切实感受到党组织的温暖和力量。

在同事眼里，张加专是一名“硬核”书记，对他人都要求严格，对自身也从未松懈过，遇到难题他总是冲锋在前，争当表率。“要随时随地以党员的标准要求自己，不管在生活或工作方面，都要起到模

范带头作用。”张加专说。

多年工作，张加专始终牢记党员的职责和使命，坚持以务实的工作作风践行党员初心，努力做到让组织放心、让群众满意，切实做好年轻党员的领路人。

“企业党支部是党联系职工的桥梁和纽带，作为老党员，我们一定要吃苦在前、勇担当，身先士卒做表率！”张加专表示。

区住建局全力做好  
人大代表议案、建议办理工作

今年以来，区住建局高度重视人大代表议案、建议办理工作，将其作为听取意见、接受监督、改进工作、优化服务的重要渠道，全力以赴推进。

一是主动接受监督。切实加强与区人大常委会、区人大代表的沟通联系，定期主动向区人大常委会汇报请示工作，积极主动接受询问。

二是认真执行区人大及其常委会的决议、决定。认真倾听群众

呼声，接受社会监督；对区人大及其常委会通过的决定和决议提出的要求、任务，结合部门实际，认真抓好落实。

三是积极办理人大代表建议。今年以来，牵头办理人大代表建议16件，其中涉及村镇建设3件、城市基础设施建设1件、园林绿化建设1件、棚户区改造1件、物业小区管理和老旧小区改造10件，满意率100%。

(蔡志远 石涛)

## 急诊室的感人一幕

日前，我带着家属去淮阴医院急诊内科就诊，接诊的是一位年轻人，工作牌上显示内科医生吴杰。他佩戴着金光闪闪的党徽，正在专心写病历、开处方。我家属经诊断血压、心率都是160，开好处方后，他立即去抢救室安排抢救，为家属接上心电监护仪，不一会儿，家属血压心率指数均下降了。

此期间，吴医师往返两室都是跑步前进，深夜接近零度的气温，他忙得满头是汗。后来，经过治疗，家属的病情逐渐好转了。

现在回忆起在急诊室的一幕，我仍然觉得十分感动。吴医师在工作中勇于担当，尽责尽力，用爱心、热心、耐心、专心对待每一位病人，那份医者仁心非常值得敬佩。他用实际行动诠释了一名共产党员医务工作者的职责和使命，那就是：全心全意为人民服务。

杨寿斌

■融媒体记者 谷雨 刘梦雨

近日，曼度广场一家超市遭遇盗窃，价值3万元的名烟名酒被盗，警方不到12小时就将犯罪嫌疑人抓获归案，并追回全部赃物。事发当天上午，曼度广场某超市的经营户徐先生报警称，自己的门店遭遇了入室盗窃，柜台内价值3万元的高档烟酒不见了踪影。

淮阴公安分局果林派出所民警孟明告诉记者：“我们在监控里发现一名20多岁的年轻男子有很大嫌疑，他戴着帽子和口罩，推着超市的购物小车，到烟酒柜台，把高档的酒和香烟全部偷走了。”通过现场勘察，民警成功提取到犯罪嫌疑人遗留在现场的一枚指纹，并确定了嫌疑人的身份。

“经过调查发现该嫌疑男子的身份之后，我们迅速锁定了其正住在宿迁市的一个宾馆里，并立即组织警力，到该宾馆将其抓获，整个过程前后经过不到十二小时。”孟明说。目前，嫌疑人周某已被警方依法刑事拘留。事后，超市经营户徐先生将绣有“人民警察为人民破案神速显神威”的锦旗送到了果林派出所，并对民警表示了由衷的感谢。“十二小时之内就破案了，让我们外地人感到在淮安做生意很有安全感，也特别感谢果林派出所的全体公安干警。”

**淮阴警方破获案值逾三万盗窃案**



新闻故事